



ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ВЕРХОВНОГО СУДА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

№ 2

г. Москва

15 января 1998 г.

О внесении в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта Федерального закона «О внесении изменения в статью 116 Гражданского процессуального кодекса РСФСР»

Руководствуясь статьей 104 Конституции Российской Федерации и пунктом 4 статьи 58 Закона РСФСР "О судоустройстве РСФСР", Пленум Верховного Суда Российской Федерации

постановляет:

Внести в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации в порядке осуществления права законодательной инициативы проект Федерального закона "О внесении изменения в статью 116 Гражданского процессуального кодекса РСФСР".

Проект

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменения в статью 116 Гражданского процессуального кодекса РСФСР

Статья 1. Внести в статью 116 Гражданского процессуального кодекса РСФСР следующее изменение:

перед словами "Правительства Российской Федерации" указать слова "а также нормативных и ненормативных актов".

Статья 2. Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент Российской Федерации Б.Н. Ельцин

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту Федерального закона "О внесении изменения в статью 116
Гражданского процессуального кодекса РСФСР".

3 января 1998 г. вступил в силу Федеральный конституционный закон "О Правительстве Российской Федерации", принятый Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации 11 апреля 1997 г.

Статьей 23 названного Федерального конституционного закона установлено, что акты Правительства Российской Федерации могут быть обжалованы в суд.

Вопрос о подсудности дел об оспаривании ненормативных актов Правительства Российской Федерации законодателем разрешен. В соответствии со статьей 116 Гражданского процессуального кодекса РСФСР такие дела рассматриваются Верховным Судом Российской Федерации по первой инстанции.

Что касается вопроса о том, в какие суды могут быть обжалованы нормативные акты Правительства Российской Федерации, то он в законодательном порядке не урегулирован, что может вызвать как у граждан, так и у судей затруднения при определении подсудности указанных дел.

Учитывая, что нормативные акты Правительства Российской Федерации имеют еще более важное значение, по сравнению с ненормативными актами Правительства Российской Федерации, поскольку затрагивают интересы более широкого круга физических и юридических лиц, представляется, что споры связанные с такими актами, также должны разрешаться Верховным Судом Российской Федерации по первой инстанции.

В этих целях предлагается внести соответствующее изменение в статью 116 Гражданского процессуального кодекса РСФСР.

Председатель Верховного Суда
Российской Федерации

В.М. Лебедев

Секретарь Пленума, судья
Верховного Суда
Российской Федерации

В.В. Демидов

<http://ппвс.рф>